
 
Τα σχέδια για τους υδρογονάνθρακες  

βλάπτουν τους Ηπειρώτες 
 

Η Ηπειρωτική Συσπείρωση, στηρίζει την κινητοποίηση  
που θα γίνει το Σάββατο στα 17 Ιούνη στις 12μ στα Γιάννενα 

 
Η Ηπειρωτική Συσπείρωση (ΗΣ), από τον Σεπτέμβριο του 2014 που ψηφίστηκε στη Βουλή η πρώτη 

σύμβαση για την έρευνα και εξόρυξη υδρογονανθράκων στο «οικόπεδο Ιωαννίνων-Θεσπρωτίας» πρωτο-
στάτησε να αναδειχθεί η αντίθεση των Ηπειρωτών της αποδημίας στην καταλήστευση του πλούτου της 
γης μας και η καταστροφή του περιβάλλοντος μας και να συσπειρωθούν ευρύτερες δυνάμεις στον κοινό 
αγώνα. Φέραμε το θέμα στο ΔΣ της ΠΣΕ, είμαστε οι κύριοι οργανωτές της 1ης ημερίδας τον Δεκέμβρη 
του 2014. Από τον Νοέμβριο του 2017 ενάντια στην προκλητική πολιτική υποτέλειας στις πολυεθνικές της 
πλειοψηφίας του ΔΣ, οργανώσαμε ημερίδα της ΗΣ, συντονίσαμε την διαμαρτυρία στην ΠΙΤΑ ΤΟΥ ΗΠΕΙΡΩΤΗ 
στο ΣΕΦ, αναγκάσαμε την πλειοψηφία του ΔΣ να κάνει ημερίδα στην οποία ανατρέψαμε τους σχεδιασμούς 
τους για να γίνει το μαύρο-άσπρο, βρεθήκαμε σε πάνω από 100 συγκεντρώσεις, Γενικές Συνελεύσεις, συ-
νεδριάσεις οργάνων της αποδημίας όπου ενημερώσαμε και βοηθήσαμε να εκφραστεί η θέληση των από-
δημων Ηπειρωτών. Με προτάσεις μας και με τη σθεναρή μας στάση στις ετήσιες γενικές συνελεύσεις 
της ΠΣΕ από το 2018 μέχρι σήμερα, εγκρίνονται ψηφίσματα και ΟΜΟΦΩΝΑ καταδικάζονται οι συμβάσεις 
έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων στην Ήπειρο. Με πρωτοβουλία μας ΟΜΟΦΩΝΑ το ΔΣ και οι Γε-
νικές Συνελεύσεις στάθηκαν στην αναγκαιότητα του περιφερειακού ενεργειακού σχεδιασμού με κριτήρια 
το σεβασμό του περιβάλλοντος, την αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας, την αξιοποίηση του ενερ-
γειακού μας πλούτου προς όφελος του λαού και όχι των ενεργειακών ομίλων.  

Οι απόδημοι, από τον χειμώνα που ξεκίνησαν οι εργασίες της νέας φάσης για την τελική έρευνα 
και εξόρυξη στα Κούρεντα, με πρωτοπορία τις δυνάμεις της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης, δυναμώσαμε τις 
παρεμβάσεις μας, με ψηφίσματα, συγκεντρώσεις και διοργάνωση  κινητοποίησης ενάντια στην έρευνα και  
εξόρυξη υδρογονανθράκων στην Ήπειρο, που θα πραγματοποιηθεί μεθαύριο- Σάββατο 17 Ιούνη- στα Γιάν-
νενα. Την πρωτοβουλία για την κινητοποίηση του Σαββάτου στα Γιάννενα, είχε η Αδελφότητα Κουρέντων, 
ενώ θα μετέχουν και άλλοι μαζικοί φορείς, μεταξύ των οποίων και το Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων. Σημει-
ώνεται πως, για την προετοιμασία και επιτυχία της κινητοποίησης με  το «καυτό» θέμα των υδρογοναν-
θράκων, πραγματοποιήθηκε στα Κούρεντα σύσκεψη στην  οποία συμμετείχε και το ΕΚ Ιωαννίνων.  

Δυστυχώς, η πλειοψηφία των συμβούλων της ΠΣΕ (εκλέχτηκαν με το ψηφοδέλτιο της παράταξης «Ενό-
τητα για την Ήπειρο»), φαίνεται πως έχει βαλθεί να ξεπερνάει κάθε φορά τον χειρότερο εαυτό της. Έτσι, 
παραβλέποντας τις ομόφωνες θέσεις της ΠΣΕ, οι σύμβουλοι της «Ενότητας» αρνήθηκαν να ψηφίσουν την 
πρόταση που κατατέθηκε στην προγραμματισμένη συνεδρίαση του ΔΣ (31 Μάη 2023) από την Ηπειρωτική 
Συσπείρωση για στήριξη της  κινητοποίησης. Προσπαθώντας να δικαιολογήσουν την αρνητική τους ψήφο, 
ισχυρίστηκαν μεταξύ άλλων πως « δεν είχαν ...πρόσκληση να στηρίξουν την κινητοποίηση»! Αμέσως μετά, 
και ύστερα από πρόταση του προέδρου του ΔΣ της ΠΣΕ Μάκη Κιάμου, υπερψήφισαν απόφαση να μη 
στηρίξουν τη συγκεκριμένη κινητοποίηση γιατί, ανάμεσα στα άλλα που είπαν, γίνεται προεκλο-
γικά!! Εκτός απ  την τοποθέτησή της στο ΔΣ της ΠΣΕ, η ΗΣ καταγγέλλει αυτήν την απαράδεκτη στάση 
της πλειοψηφίας στους συμπατριώτες της αποδημίας, καθώς καταδικάζει τη Συνομοσπονδία στην απραξία 
και στη συμπόρευση με όλους όσους προκαλούν τα προβλήματα σε όλο το λαό. Η ΗΣ συντάσσεται και 
θα δώσει όλες τις δυνάμεις της στις αγωνιστικές πρωτοβουλίες και διεκδικήσεις, που αποφασίζουν και 
πρωταγωνιστούν φορείς της αποδημίας.  

Η ΗΣ καλεί τους απόδημους Ηπειρώτες, μέλη και φίλους της, να στηρίξουν  με όλες 
τους τις δυνάμεις, την κινητοποίηση της 17 Ιούνη στα Γιάννενα και όλους τους μεγάλους αγώνες 
που έρχονται!


